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ATA Nº. 2.185/2022 – DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 21.09.2022. Aos vinte e um dias 

do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezoito horas e vinte minutos (18h20min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Lorena Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta 

de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do Progressista; 

Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do 

Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DAS ATAS Nº 2.183/22 (sessão 

ordinária): Aprovada por unanimidade; e Nº 2.184/22: Aprovada com oito (8) votos favoráveis 

e duas abstenções da ver. Patrícia e do ver. Gustavo. Em seguida o Presidente solicitou que a 

Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício Circ. nº 001/22 recebido da Liga 

Feminina de Combate ao Câncer de Ibirubá, convidando para a abertura do “Outubro 

Rosa/Novembro Azul” no dia 05 de outubro, na Casa de Cultura, às 19hs; Ofício Circ. nº 020/22 

recebido da UVERGS, convidando para participar do Curso de Formação e Capacitação – “Ênfase: 

Políticas Públicas” nos dias 27 até 30 de setembro em Porto Alegre; Correspondência eletrônica (e-

mail) recebida do COAJU, encaminhando aviso e ficha de inscrição referente ao cadastramento de 

entidades candidatas a participarem do Processo Eleitoral da Gestão 2022/2024 do Comitê de 

Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Alto Jacuí. As inscrições estarão abertas até o dia 18 de 

novembro. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 178/22 expedido para o Executivo encaminhando 

matéria pertinente a sessão ordinária nº 019/22, do dia 12 de setembro; Ofício nº 179/22 expedido 

para o Executivo referente cronograma de desembolso financeiro; Ofício nº 180/22 expedido para a 

imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 019/22, do dia 12 de setembro, para 

divulgação; Ofício nº 181/22 expedido para a empresa Empório de Ferragens TK, parabenizando 

pelos 68 anos de fundação; Ofício nº 182/22 expedido para a Escola Municipal de Ensino 
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Fundamental Rincão Seco, parabenizando pelos 67 anos de atividade. LEITURA DO DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 002/2022: Dispõe sobre a extinção do mandato e vacância do cargo de Vice-

Prefeito Municipal de Ibirubá/RS, decorrente do falecimento do senhor Mário Romildo Pedersen. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 133/2022: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

integrante da bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, estude a possibilidade de firmar 

convênio com o IPE Saúde para oferecer auxilio presencial no Município, através do Programa 

Facilitadores. Justificativa: Tendo em vista o fechamento das agências de atendimento do IPE 

Saúde no interior de todo o estado do RS, inclusive em Ibirubá, e não havendo perspectivas de nova 

abertura, é imprescindível buscar alternativas para atenuar as dificuldades que os usuários têm ao 

acessar o sistema de forma remota, através do site do IPE. São inúmeros os casos relatados sobre as 

dificuldades com questões digitais, de acesso e digitalização de documentos e formulários, e como 

resultado uma série de situações que prejudicam o usuário. Atualmente as prefeituras podem ser 

parceiras do IPE Saúde para oferecer auxílio presencial aos usuários através do Programa 

Facilitadores. Para tal o município deverá manifestar seu interesse através de formulário, que consta 

no site do IPÊ e disponibilizar uma atendente e um espaço para a atividade. Sugere-se ainda, que o 

local seja junto à agência SINE de Ibirubá, que possui espaço adequado para tais atendimentos. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 134/2022: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e 

Viação, por intermédio do Departamento de Trânsito, providencie a colocação de um quebra-molas 

na Rua Mérito, Bairro Planalto, mais precisamente em frente ao estabelecimento comercial de 

número 951. Justificativa: Esta indicação atende aos pedidos dos comerciantes e moradores devido 

à alta velocidade em que os veículos trafegam no local, colocando em perigo a comunidade e 

causando risco de acidentes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 135/2022: As vereadoras MARIA 

ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB e GESMARI INÊZ JANDREY, 

integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

estude a possibilidade de colocar uma grade com portão, com metragem aproximada de 4.00 metros 

de largura por 2.20 metros de altura, em frente ao prédio que serve como Sede dos Alcoólicos 

Anônimos. Justificativa: Esta indicação atende aos pedidos dos membros que fazem parte desta 

Entidade. Ressaltamos que eles preservam as dependências com zelo, mas que o mesmo está sendo 

utilizado por pessoas que buscam por abrigo, ocupando de forma inapropriada para realizar suas 

necessidades fisiológicas. Desta forma, solicitamos o auxílio do Poder Executivo para proteção do 

local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 136/2022: A Vereadora LORENA COUTO METZ, 
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integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie com urgência o reparo da Rua Flores da Cunha, mais precisamente no final desta rua, 

conforme fotos em anexo. Justificativa: Essa indicação se justifica, pois, é uma solicitação dos 

moradores. Ressalto que essa Rua foi contemplada com Pavimentação Asfáltica, porém no final 

dela, devido a muita chuva, corroeu o asfalto abrindo vários buracos, dificultando assim a 

trafegabilidade no local, causando grande perigo. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 137/2022: A 

Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do 

Progressista: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, estude uma possibilidade 

de que a farmácia do SUS não feche o dia todo no início do mês para o balanço, pois na minha 

época de Secretária mudei o sistema e funcionava muito bem. Justificativa: Sabe-se da necessidade 

de realizar o balanço, porém é necessário verificar, de forma administrativa, uma melhor maneira 

para que a farmácia não fique fechada no primeiro dia útil do mês em ambos os turnos do 

expediente. Em diversas ocasiões a comunidade procura o atendimento médico nos postos de saúde, 

pois já passaram a noite e ou o final de semana ruim, em alguns casos já procuraram o plantão, não 

possuindo o dinheiro para a compra dos medicamentos, causando assim o agravamento da doença. 

Cabe ressaltar, que os medicamentos para doenças crônicas, são fornecidos somente quando já 

venceu os trinta dias, e muitos pacientes por morarem no interior, acabam ficando dias sem o 

remédio. Assim como também, quantas mães com crianças com febre saem do posto sem o 

remédio, por muitas vezes o antibiótico, porque a farmácia estava fechada. Isso tudo é questão 

administrativa, pois se eu não fechava o dia todo e deu certo, por qual motivo mudaram o que 

favorecia a população. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 039/2022: 

Estabelece nova delimitação do perímetro urbano da cidade de Ibirubá. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. A ver. 

Patrícia, Presidente da CLJRF, designou o ver. Vagner para fazer a relatoria. O ver. Zalo, Presidente 

da COSP, designou a ver. Maria Ilani para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 040/2022: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2023. 

Baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a 

relatoria. A audiência pública já ficou agendada para o dia dez de outubro, às dezoito horas. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 042/2022: Autoriza desafetação e a 

permuta de imóveis entre o Município de Ibirubá e a Comunidade Evangélica de Confissão 

Luterana em Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. 
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O ver. Zalo, Presidente da COSP, designou a ver. Maria Ilani para ser a relatora. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 043/2022: Altera a Lei Municipal nº 3.007/2022, que 

autorizou o Município de Ibirubá a celebrar convênio com o Município de Quinze de Novembro. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, designou o ver. Vagner para fazer a relatoria. A 

ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou a ver. Dileta para fazer a relatoria. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 037/2022: Inclui 

parágrafo único ao artigo 4º da Lei Municipal nº 3.034, de 17/08/2022. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Finanças e Orçamento. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 037/2022: Aprovado com nove (09) votos 

favoráveis e uma (01) abstenção da ver. Gesmari. A ver. Jussara pediu para registrar em ata que 

este projeto veio devido ao apontamento da Comissão de Avaliação, e não por causa dos vereadores 

(as). Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço 

máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES 

(AS) EM TRIBUNA: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: 

Cumprimentou a todos. Disse que seu coração não estava feliz, que começou a chuva no domingo a 

noite e disse que eram lágrimas, “lágrimas de quem chegou sua hora”, e como diz no texto bíblico 

que a secretária leu, que estamos aqui de passagem e não sabemos quando vamos partir. Falou que 

estamos sem Vice-Prefeito na cidade, porque chegou sua hora, mas que ele deixou um legado muito 

grande, foi uma pessoa com coração de ouro, que partiu e deixou muitas pessoas tristes. Disse que 

quando estava ali, no domingo, observou que quando o Município tem seiscentos (600) 

funcionários públicos e a Casa Legislativa cento e sete (107) lugares, e não viu todos os lugares 

cheios. Comentou que um funcionário público lhe fez uma crítica, dizendo que ela era ultrapassada 

e que as coisas mudaram, pois disse realmente ter mudado, que mudou os bons costumes, a 

educação, a falta de respeito, de humanidade e de solidariedade, observou que quem fez esse 

comentário foi um jovem que ocupa um cargo importante no Município. Falou que estava triste, e 

quando está triste não consegue fingir que está feliz, e que no seu velório quer que chorem e não 

que façam festa. Deixou para a família do Vice-Prefeito a gratidão pelos anos que ele dedicou à 

comunidade como homem de família e político. Disse a comunidade ibirubense, que a entristece 

muito várias pessoas ocuparem cargos de confiança, e se tem isso é porque seu Mário foi guerreiro, 

porque ele foi forte e manteve o Frentão até hoje e espera que o mantenham em pé em homenagem 

a esse líder. Disse também, que  muitas famílias perderam seus entes queridos nesses últimos dias, 
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mandou sua solidariedade a todos. Falou que tem visitado muitas famílias e tem recebido muitas 

queixas de vários setores públicos da prefeitura. Finalizou deixando sua solidariedade e carinho às 

famílias enlutadas. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a 

todos. Disse nos últimos dias ter o sentimento pairado pela emoção, por termos perdido um grande 

homem, um grande líder político e grande pai de família também, o Vice-Prefeito Sr. Mário 

Pedersen, que fez da sua vida um servir para todos. Falou de como Sr. Mário sempre tinha uma 

particularidade que a marcava, em suas falas, sempre sábias e belas, lembrava sempre das mulheres, 

e certamente seu jeito único deixará grande saudade em todos os lugares por onde passou, que o 

Partido Progressista sabe que perdeu um de seus grandes líderes, que sempre trabalhou pela união e 

pela conciliação de todos. Fica registrado sua homenagem ao ex-vereador, ex-presidente da Casa 

Legislativa e eterno Vice-Prefeito Mário Romildo Pedersen, deixou um abraço a todos seus 

familiares. Falou também, que nos últimos dias tivemos várias perdas importantes na comunidade, 

pessoas queridas e respeitadas, deixou sua condolência aos familiares e amigos de todas essas 

pessoas. Comentou sobre o momento belíssimo que teve em homenagem ao Henrique Ernesto 

Lagemann, seu memorial construído as margens do rio Pulador, o qual era tema recorrente de suas 

músicas. Citou também, o trabalho realizado pela arquiteta Aline no projeto e a equipe de obras, 

que realmente deixaram o local muito bonito e aprazível para quem transita pelo local. Destacou a 

grandiosa programação que a comunidade da Linha Seis preparou no fim de semana, com uma 

estrutura realmente extraordinária, que recebeu mil e quinhentas (1500) pessoas e todos foram bem 

atendidos, momento histórico para aquela comunidade. Deixou seu reconhecimento a todos pelo 

belo trabalho feito. Falou que ontem era dia dos gaúchos e que para ela também foi um dia especial, 

pois foi aniversário de sua mãe, por isso deixou um abraço a ela. Despediu-se desejando uma boa 

noite a todos. O vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, do Republicanos: 

Cumprimentou a todos. Começou falando que no dia cinco (5) de novembro de mil novecentos e 

quarenta e dois (1942), nascia no município de Selbach Mário Romildo Pedersen, mais tarde Mário 

veio para Ibirubá na localidade de Umbú e integrou-se, e casou-se com a Olga, trabalhou na IBI e 

quem conheceu o seu velho Fiorino sabe da rigidez dele. Nessa união com a Olga nasceu o Mário 

Alex, o João Carlos, a Ana, e a Débora, esse Mário trabalhou nos estatutos, no imposto de renda 

sempre gratuita a toda a nossa comunidade e relatou que ele fazia um trabalho grandioso na APAE 

e que era um colega maravilhoso, e muito querido por todos que conhecia, e ele também reconheceu 

o trabalho grandioso que seu Mário fez na comunidade católica. Falou que perdemos um 

pacificador, um aglutinador, um bombeiro e usava com maestria um extintor de amor para apagar as 
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arestas que surgiam durante a nossa atividade política. Relatou que nunca viu o Sr. Mário lutar ou 

ter um pensamento em seu benefício, no dia dezessete (17) de setembro de dois mil e vinte e dois 

(2022) terminou a sua história em vida e calou-se a sua voz, mas não acabou o seu legado de 

humildade, respeito, amizade, amor e fraternidade. Terminou falando sobre a saudade que deixará, 

não como Vice-Prefeito, e sim como companheiro, amigo leal que ele sempre foi e sempre será, 

falou sobre a sua partida e que o seu coração, e sua alma tivesse uma ruptura e que ele sempre será 

lembrado. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a 

todos. Comentou que foi colega do Sr. Mário Pedersen, que ele sempre foi uma pessoa carismática, 

acolhedora, que passava calma e que dava inspiração para muitas pessoas. Foi um grande líder, e 

que seria agora um momento para pensarmos qual o nosso papel na sociedade, como podemos fazer 

a diferença. Falou que estamos num momento de eleição, de pessoas correndo atrás de votos, que às 

vezes nem pensam muito na comunidade e pensam somente em si próprios. Disse que precisamos 

incluir no pensamento os pobres, que passam fome, precisamos que o orçamento não seja secreto, 

que seja transparente, que priorize a educação e a saúde. Disse que ouviu o fiscal da vigilância 

sanitária falando na rádio que Ibirubá era diferente, que é uma cidade que cresce e que devemos 

pensar nos pais de família que vão ao mercado e precisam deixar coisas de lado, que precisamos de 

um salário mínimo que realmente sustente as famílias. Terminou dizendo a frase “Mário Presente”. 

A vereadora LORENA COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Deixou uma 

mensagem em homenagem ao Vice-Prefeito Mário Pedersen, dizendo que ele foi uma grande 

liderança da terra da Pitangueira do Mato, um homem simples, humilde, compreensivo, tolerante, 

de dialogo, calmo e com muito amor no coração, e que a dor de todos é infinita, que será sempre 

recordado por ter sido um grande homem e um guerreiro. Disse que ele foi um ser humano íntegro e 

honesto e que jamais será esquecido. Também deixou seus sentimentos a todos os que partiram essa 

semana, que foram pessoas queridas na comunidade. Contou que em quarenta e oito horas (48hrs) 

foram três (3) motoristas que perderam a vida, o seu Pedro Marx, Selvino Cardoso e seu Claudemir 

Tramontini, e que deixaram muitas lembranças boas. Terminou falando da homenagem que fizeram 

ao “Vermeio da Sete”, que foi muito linda e justa. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 

do MDB: Cumprimentou a todos. Falou de como é difícil encarar a vida e a perda de pessoas 

queridas, disse ter perdido três amigos, a Sra. Noeli Prediger, o Sr. Mário que foi seu professor e 

grande amigo, e Sr. Selvino, deixou um grande abraço às famílias. Comentou sobre a festa na 

comunidade católica, que estava super organizada e com bom atendimento, deixou os parabéns a 

equipe. E ao pessoal da Linha Seis, que também teve o privilegio de almoçar, disse ter sido muito 
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bem atendida também. Disse ter feito uma indicação, para colocar um quebra-mola na rua Mérito, 

pois os carros passam em muita velocidade pela mesma. Fez também um pedido, juntamente com a 

vereadora Gesmari, que foram procuradas por um membro do AA – Alcóolicos Anônimos para 

fazer uma reforma no prédio. Finalizou desejando uma boa semana a todos. Em seguida o 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezenove horas e quarenta minutos (19h40min.). Os 

trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela 

vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 

 


